

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU



第2185期 今日8版 2024年10月22日 星期二 甲辰年 九月二十

儋州市新闻中心出版 准印证号(琼)LB240501 网址: http://www.danzhou.gov.cn

新闻热线  
23317200

中共中央 国务院印发《意见》

## 深化产业工人队伍建设改革

中共中央、国务院近日印发《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚

定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持系统观念、问题导向、守正创新,深化产业工人队伍建设改革,团结引导产业工人在中国式现代化建设中发挥主力军作用。

《意见》提出的主要目标是,通过深化产业工人队伍建设改革,思想政治引领更加扎实,产业工人听党话跟党走的信念更加坚定,干事创业的激情动力更加高涨,主人翁地位更加显著,成就感获得感幸福感进一步增强;劳动光荣、技能

宝贵、创造伟大的社会氛围更加浓厚;产业工人综合素质明显提升,大国工匠、高技能人才不断涌现,知识型、技能型、创新型产业工人队伍不断壮大。力争到2035年,培养造就2000名左右大国工匠、10000名左右省级工匠、50000名左右市级工匠,以培养更多大国工匠和各级工匠人才为引领,带动一流产业技术工人队伍建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力人才保障和技能支撑。 ▶下转2版

# 习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗,锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外

开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品牌;巩固提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上

传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革创新的试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力

的示范区,争做区域开放和区域协调发展

的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

(据新华网)

• 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——贯彻新发展理念 推动高质量发展  
“儋”当有为 昂“洋”奋进 打造海南高质量发展“第三极”

## 儋州洋浦到清华大学等高校开展雇员招聘

10月19日上午,“聚四方之才共建自贸港”“汇聚海南·四城同办”2024年校招活动清华大学、北京大学、武汉大学招聘专场,儋州洋浦招聘小分队现场为高校优秀学子答疑解惑,诚邀高校学子加入儋州洋浦经济建设大军。

上午10点,在清华大学雇员招聘专区,来自海南儋州那大镇的清华大学法律硕士符斯晴正在填写应聘岗位信息,她看中了市营商环境局的

企业服务岗。自己所学专业正是法律,各方面都满足招考条件。她心情很激动,对于家乡儋州,她一直念念不忘,这次终于可以回到家乡发展,参与自贸港建设,她非常开心。

清华大学法律硕士符斯晴表示,因为自己是海南儋州人,现场看到有海南招聘会,心情特别高兴,所以就过来报名了。同时海南儋州也给出了很多相应的人才引进的优惠政策,个人觉得儋州在这方面还

是诚意满满,对人才求贤若渴,招聘的岗位也跟自己的发展比较符合,自己很满意。

此次雇员招聘,市委环新英湾建设管理领导小组办公室、市营商环境建设局、市应急管理局、市发展和改革委员会、市科学技术和工业信息化局、市房屋征收局、市生态环境局、市市场监督管理局洋浦分局面向清华大学优秀学子,提供招商引资、企业服务、危险化学品监督、

高新技术产业、数字贸易服务管理、经济运行监测、城市更新、水生态环保、特种设备等20个岗位。

儋州市委人才局工作人员李晓铭表示,清华大学招聘会现场,市委人才局面向清华的学子共提供20个优质岗位。这次招聘的薪资待遇都非常高,综合年薪在12万到15万元,合同期满三年之后续签五年的合同的话,还会额外提供25万元的安家费。另外,还提供了各类省市的人才

补贴。欢迎清华大学的学子报考这次儋州市政府雇员的招聘岗位,为儋州洋浦高质量发展贡献力量。

此次儋州还在北京大学、武汉大学设置雇员招聘专区。记者了解到,10月21日上午,儋州还将在北京市海淀区、武汉市洪山区举办政府雇员考核招聘工作,为广大学子提供良好的考试环境。

(洋浦电视台记者邓晓龙 黄嘉文 儋州融媒全媒体记者黎有科)

## 聚焦石化新材料、高新技术产业、港航物流产业、文旅产业、热带特色高效农业、现代服务业 儋州洋浦引才小分队赴京粤鄂等地高校招揽人才

为持续落实“百万人才进海南行动计划”,进一步打响海南人才工作品牌,抢占高校毕业生就业季先机,10月19日至21日,儋州市委组织部组织用人单位在北京市、武汉市、广州市三地高校招揽英才,儋州洋浦60家企业事业单位提供1962个优质岗位,纷纷“挂榜求贤”。

10月19日上午,“聚四方之才共建自贸港”“汇聚海南·四城同办”秋季校招活动清华大学校招专场,儋州市委常委、组织部部长张云鹏带领招聘小分队开展“点对点”“面对面”深入洽谈和靶向引才。

市委人才发展局、市教育、医疗系统,以及海南炼化、疯狂体育等公司,现场向清华大学优秀学子介绍

儋州洋浦的历史、岗位薪资待遇等情况,热情邀请清华大学优秀学子加入儋州洋浦经济建设大军中。

据海南炼化现场招聘负责人林笋介绍,今年拿出了四大专业岗位,共涉及22个具体岗位,主要是面向本科生招聘,涉及的专业比较宽泛,主要是服务于目前的炼油乙烯生产运行的储备岗,为后续炼油改扩建做准备,同时也为海南炼化乙烯的二期建设发展需要以及后期发展筹备做一些储备性的人才。

“在海外游戏发行项目中,我们需要体育编辑、AI人工智能专家以及新媒体运营等多个岗位人才。此次招聘,我们提供的底薪起点为20万元年薪,高薪更可达近50万元年薪。” ▶下转2版

▶10月19日至21日,儋州市委组织部组织用人单位到北京市、武汉市、广州市三地高校招揽英才。图为招聘现场。

洋浦电视台记者邓晓龙 摄



●关注第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节

## 全国首个宋韵书院沉浸式文旅演出《男神东坡》征集“坡粉”

演出将于年底在第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节开幕当天首演

您是否曾梦想穿越回宋代,与东坡先生共赏诗词之美,共话人生哲学?现在,机会来了!由海南省演艺集团担纲打造的全国首个宋韵书院沉浸式文旅演出《男神东坡》,将于年底在第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节开幕

当天,在儋州东坡书院首演,希望通过“旅游+演艺”,吸引全世界的“坡粉”到海南自贸港来沉浸式体验东坡文化。现面向全球范围征集热爱东坡文化、倾心宋代美学的“坡粉”,参与现场演出或互动体验,共同探寻东坡足迹,共赴男神之约。

征集要求:热爱东坡文化,热爱旅游,倾心宋代美学;具有较好的个人形象和气质,以及一定的才艺表演能力,有舞台表演经验者优先;个人开设有微博、抖音、B站、快手、小红书等社交媒体且粉丝数量较多者优先。

有意向者请将个人情况(含个人履历、照片、才艺视频)、联系方式等相关资料发送至征集邮箱:Hnsyjt2022@yeah.net。邮件标题请注明“《男神东坡》坡粉征集+姓名+联系方式”。报名时间即日起至2024年11月30日。

报名结束后,《男神东坡》主创团队将根据报名提交资料进行筛选。入选者将有机会受邀出席第二届中国(海南)东坡文化旅游大会并参演或现场体验全国首个宋韵书院沉浸式文旅演出《男神东坡》。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

我省构建“12345+网格化+直通联办”工作机制  
诉求联动处理  
任务精准分派

日前,来自浙江的陈先生银行卡被海南相关部门异地冻结,遂致电海南12345热线寻求帮助。接到这一诉求后,12345热线省平台迅速联动省公安厅,问题于次日得到妥善解决。“速度真快!”陈先生对此竖起拇指。

同陈先生一样为海南12345热线办事效率点赞的,还有吴女士。

不久前,来自河北的吴女士通过网络购买海南某公司的课程,在开课前发现不适合,便致电海南12345热线,要求商家退款。随后,12345热线省平台通过海口分平台派单至海口市市场监管局龙华分局,该辖区滨海市场监管所于次日协调商家完成退款,问题得到解决。

快速响应、高效办理,如此效率得益于海南推行的“12345+网格化+直通联办”工作机制。“该机制打破了省级部门至网格的多级沟通壁垒,实现热线诉求的跨区域、跨层级、跨部门联动处理,通过精准分派任务,确保问题得到及时、有效解决。”省12345管理中心相关负责人介绍。

据统计,今年上半年,海南12345热线已联动处置跨区域、跨层级、跨部门诉求16.8万件,平均办理时长缩短至49.6小时,实际解决率达85.51%,实际参评满意率达87.25%。通过工单直派,三亚市旅游住宿方面办件处理时长从2.21天缩短至0.38天,旅游购物服务类办件处理时长由7.32天缩短至2天。

目前,海南12345热线正持续推动标准体系建设,通过构建贯穿省级到村级的五级热线一体化平台,实现企业和群众诉求的“一地接入,全省通办”,努力打造成为海南自贸港的“总客服”。

(据海南日报)

## 儋州黎晓言获全国青年教师教学物理大赛一等奖

近日,第十六届全国中学物理青年教师教学大赛在新疆乌鲁木齐市第一中学(绿谷校区)博达剧场举行。经过激烈角逐,儋州市第一中学教师黎晓言荣获教学大赛高中组一等奖及自制教具二等奖。

据了解,全国中学物理青年教师教学大赛是教育的一场盛宴,来自全国31个省(自治区、直辖市)、新疆生产建设兵团以及特别行政区的65位教育精英,在此绽放智慧与才华的光芒。我市黎晓言老师凭借其卓越的教学技艺、前沿的教学理念以及匠心独运的自制教具,脱颖而出,荣获教学大赛高中组一等奖及自制教具二等奖。

近年来,儋州教育事业取得了令人瞩目的成就。黎晓言老师的获奖,既是这一成果的生动缩影,也是儋州教育事业蓬勃发展的有力见证。

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

## 我市张梓钰获评“新时代海南好少年”荣誉称号

10月18日,2024年“新时代海南好少年”先进事迹发布仪式及“童声里的中国”海南少年儿童合唱展演活动在海口举行。其中,我市张梓钰同学(原南丰镇中心学校学生)荣获2024年“新时代海南好少年”称号。

张梓钰是一位黎族少女,自幼勤奋好学,在南丰镇中心学校期间,她不仅是少先队的中队长,还兼任学校广播站广播员兼站长,用声音传递着能量和校园文化。她还热心公益,担任学校苗靛蜡染室的义务讲解员,向同学们介绍和传承这一独特的民族文化。同时,作为一名环保志愿者,她积极参与各类环保活动,用实际行动践行绿色生活理念。

在学习上,张梓钰更是同学们眼中的佼佼者。她勤奋刻苦,成绩优异,多次在市级朗诵演讲比赛中荣获一等奖,展现了她的才华和实力。她还曾荣获市级“三好学生”“优秀少先队员”“优秀班干部”等荣誉称号。

张梓钰表示,将珍惜荣誉,继续努力学习,不断提升自身能力水平和综合素质。同时希望能够用自己的行动影响和带动更多青少年学生积极向上、全面发展,为构建和谐社会贡献自我力量。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲)

## 导读

## 申能海南首批大型风机在国投洋浦港滚装成功

(见02)